
beträgt der Zuschusssatz 65 % des Zuschusssatzes für 
staatlich anerkannte Berufsfachschulen.

–	 Darüber hinaus ziehen die Schulträger für ihre Schüle-
rinnen und Schüler den staatlichen Schulgeldersatz ein. 
Bei staatlich anerkannten Berufsfachschulen belief sich 
der Schulgeldersatz vom 1. August 2014 bis zum 1. Au-
gust 2015 auf 100,00 €, seitdem beträgt er 102,50 €. Bei 
staatlich genehmigten Berufsfachschulen beläuft sich der 
Schulgeldersatz auf 70 % des Betrags für die staatlich 
anerkannten Berufsfachschulen.

-	 Für eine bestimmte Gruppe von Ausbildungsberufen im 
pflegerischen, sozialpflegerischen und sozialpädago-
gischen Bereich (Altenpflege, Altenpflegehilfe, Sozial- 
pädagogik (Erzieherin/Erzieher, Kinderpflege), Heiler- 
ziehungspflege, Heilerziehungspflegehilfe) hat der Bay-
erische Landtag mit dem Bildungsfinanzierungsgesetz 
vom 7. Mai 2013 (Haushaltsänderungsgesetz 2013/2014) 
Sondermittel zur Förderung des schulischen Teils der 
Ausbildung in den genannten Berufen zur Verfügung ge-
stellt, den sog. „Pflegebonus“. Diese unter Haushaltsvor-
behalt stehenden Mittel sind auf die genannten Ausbil-
dungsberufe beschränkt, da der Gesetzgeber gerade in 
diesen Ausbildungen einen besonders großen Bedarf an 
Nachwuchskräften und damit einen spezifischen Anlass 
für die Förderung der privaten beruflichen Schulen in die-
sen Berufen sah. Die Mittel sind von ihrer haushaltsrecht-
lichen Zweckbestimmung nicht auf andere Ausbildungs-
berufe übertragbar.

1.	An welchen Schulen für Berufe des Gesundheitswe-
sens in Bayern wird Schulgeld erhoben (bitte aufge- 
schlüsselt nach a) Schulname b) Ausbildungsberuf 
c) Höhe des Schulgeldes)?

Zur Beantwortung der Frage wird auf Anlage 1 „Daten der 
einzelnen Schulen“ für das Schuljahr 2014/2015 verwi-
esen. Zur umfassenden Information und in Zusammen-
hang mit den folgenden Fragen 2 und 3 sind darin auch 
öffentliche Schulen aufgeführt. Diese sind in Bayern schul-
geldfrei. Entsprechend ist in der Spalte „Schulgeldanteil des 
Schülers“ der Vermerk „staatlich“ oder „komm.“ angegeben.

Ergänzend wird darauf hingewiesen, dass bei der Ausbil-
dung zum Notfallsanitäter bzw. zur Notfallsanitäterin nach 
§ 20 Abs. 3 Nr. 1 Notfallsanitätergesetz (NotSanG) vom 
22.05.2013 kein Schulgeld erhoben werden darf.

2.	Wie viele Schülerinnen und Schüler besuchen im 
aktuellen Schuljahr eine Schule für Berufe des Ge-
sundheitswesens (bitte aufgeschlüsselt nach Ausbil-
dungsberuf)?

Für das aktuelle Schuljahr 2015/2016 können noch keine 
endgültigen Zahlen geliefert werden. Die Frage kann der-
zeit nur mit den Daten für das Schuljahr 2014/15 der An-
lage 2 „Schülerzahlen nach Ausbildungsberuf“ beantwortet 
werden.
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Bayerischer 
Landtag

Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Angelika Weikert SPD
vom 22.04.2016

Schulgeld an Schulen für Berufe des Gesundheitswe-
sens in Bayern
 
Ich frage die Staatsregierung:
 
1. 	An welchen Schulen für Berufe des Gesundheitswesens 

in Bayern wird Schulgeld erhoben (bitte aufgeschlüsselt 
nach a) Schulname b) Ausbildungsberuf c) Höhe des 
Schulgeldes)?

 
2. 	Wie viele Schülerinnen und Schüler besuchen im aktuel-

len Schuljahr eine Schule für Berufe des Gesundheitswe-
sens (bitte aufgeschlüsselt nach Ausbildungsberuf)?

 
3. 	Wie viele Schülerinnen und Schüler, die eine Schule für 

Berufe des Gesundheitswesens besuchen, bezahlen 
Schulgeld (bitte aufgeschlüsselt nach a) Schulname b) 
Ausbildungsberuf c) Höhe des Schulgeldes)?

 
4. 	Auf welche finanziellen Unterstützungsangebote können 

Schülerinnen und Schüler, die eine Ausbildung in einem 
Beruf des Gesundheitswesens absolvieren, zugreifen?

 Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wis-
senschaft und Kunst
vom 01.06.2016

Vorbemerkung:
Der Freistaat Bayern übernimmt seit Langem einen erhebli-
chen Anteil der Kosten für die Ausbildung an den Schulen 
für Berufe des Gesundheitswesens. Das staatliche Finan-
zierungssystem sieht zwei grundsätzliche Formen der 
Förderung vor:
-	�Die privaten Schulträger erhalten für ihre Berufsfach-

schulen zum einen Betriebszuschüsse. Für staatlich an-
erkannte Berufsfachschulen beträgt der Zuschusssatz 
79 % eines teilpauschalierten Lehrpersonalaufwandes; 
der gleiche Zuschusssatz ist für solche staatlich geneh-
migten Berufsfachschulen vorgesehen, die in ihrem Ge-
samtbild als den öffentlichen Berufsfachschulen dieser 
Ausbildung gleichwertig erscheinen.

	 Bei staatlich genehmigten Berufsfachschulen, die mit 
öffentlichen Berufsfachschulen nicht gleichwertig sind, 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de –Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de – Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.
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3.	Wie viele Schülerinnen und Schüler, die eine Schule 
für Berufe des Gesundheitswesens besuchen, be-
zahlen Schulgeld (bitte aufgeschlüsselt nach a) Schul-
name b) Ausbildungsberuf c) Höhe des Schulgeldes)?

Die Frage kann lediglich dahingehend beantwortet werden, 
dass die privaten Schulträger zum Teil Schulgeld verlangen. 
Dessen Höhe ist  zum Teil veröffentlicht (z. B. auf den Inter-
netseiten der jeweiligen Schule) oder wird bei der Abrech-
nung des staatlichen Schulgeldersatzes angegeben. Wo 
dies nicht der Fall ist, oder eine Kommune einen beherr-
schenden Einfluss auf eine in privater Rechtsform geführte 
Schule hat, wurde in der Spalte „Schulgeldanteil des Schü-
lers“ der Vermerk „nicht erfasst“ angegeben. Sind mehrere 
Beträge aufgeführt, berücksichtigt dies Unterschiede in der 
Ausbildungsdauer oder z. B. auch gewährte Rabatte durch 
private Träger.
4.	Auf welche finanziellen Unterstützungsangebote kön- 

nen Schülerinnen und Schüler, die eine Ausbildung 
in einem Beruf des Gesundheitswesens absolvieren, 
zugreifen?

Wie eingangs beschrieben, fördert der Freistaat Bayern die 
Schülerinnen und Schüler indirekt durch die Zahlung eines 
Schulgeldersatzes bzw. des sog. „Pflegebonus“. Dieser 

führt dazu, dass die Schülerinnen und Schüler oft gar kein 
oder nur ein verringertes Schulgeld zu zahlen haben.

Darüber hinaus bestehen grundsätzlich folgende, bundes- 
weiten Angebote:
– � Ausbildungsförderung nach dem Bundesausbildungsför-

derungsgesetz (BAföG)
– � Bildungskredit der Kreditanstalt für Wiederaufbau (KfW)
– � Mit dem Bildungskreditprogramm sollen Schüler/innen 

und Student(innen) in fortgeschrittenen Ausbildungspha-
sen gezielt finanziell (Kreditrahmen bis zu 7.200 Euro) 
unterstützt werden.

– � Sozialgesetzbuch (SGB) – Drittes Buch (III – Arbeitsför-
derung  
�Die Arbeitsförderung soll dem Entstehen von Arbeitslo-
sigkeit entgegenwirken, die Dauer der Arbeitslosigkeit 
verkürzen und den Ausgleich von Angebot und Nachfra-
ge auf dem Ausbildungs- und Arbeitsmarkt unterstützen.

https://www.physio-deutschland.de/patienten-interessierte/service/glossar.html?tx_contagged%5Bsource%5D=default&amp;tx_contagged%5Buid%5D=80&amp;cHash=c524f74275473ae88271c1fb7e59bc16
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Anlage 1

Status Schulname Ort Ausbildungsberuf Schüler Schulgeld-
anteil 

des Schülers
1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Altenpflege Mühl-

dorf a. Inn
Mühldorf a. Inn Altenpfleger (Schulversuch Gene-

ralistik ab Sj. 2010/11)
39 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Altenpflege Mühl-
dorf a. Inn

Mühldorf a. Inn Altenpfleger 128 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Krankenpflege am 
Klinikum der Universität München

München Gesundheits- und Krankenpfleger 161 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Hebammen am 
Klinikum der Universität München

München Hebamme/Entbindungspfleger 58 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Massage am Klini-
kum der Universität München

München Masseur und medizinischer Bade-
meister

37 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Physiotherapie am 
Klinikum der Universität München

München Physiotherapeut 93 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Logopädie am 
Klinikum der Universität München

München Logopäde 45 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für med.technische 
Laboratoriumsassistenten der Universität 
München

München Medizinisch-technischer Laborato-
riumsassistent

75 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für med.-techn. Radio-
logieassistenten am Klinik. der Univ. München

München Medizinisch-technischer Radiolo-
gieassistent

75 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für veterinärmed.-
techn. Assistenten Oberschleißheim

Oberschleißheim Veterinärmedizinisch-technischer 
Assistent

20 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Logopädie am 
Klinikum der Universität Regensburg

Regensburg Logopäde 42 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Krankenpflege am 
Klinikum der Universität Erlangen-Nürnberg

Erlangen Gesundheits- und Krankenpfleger 187 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Kinderkranken-
pflege am Klinikum der Universität Erlangen-
Nürnberg

Erlangen Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

77 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Hebammen am 
Klinikum der Universität Erlangen-Nürnberg

Erlangen Hebamme/Entbindungspfleger 58 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Massage am Klini-
kum der Universität Erlangen-Nürnberg

Erlangen Masseur und medizinischer Bade-
meister

30 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Physiotherapie am 
Klinikum der Universität Erlangen-Nürnberg

Erlangen Physiotherapeut 75 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Logopädie am 
Klinikum der Universität Erlangen-Nürnberg

Erlangen Logopäde 47 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für techn. Assistenten 
in der Medizin am Klinikum d. Univ. Erlangen-
Nürnberg

Erlangen Medizinisch-technischer Laborato-
riumsassistent

72 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für techn. Assistenten 
in der Medizin am Klinikum d. Univ. Erlangen-
Nürnberg

Erlangen Medizinisch-technischer Radiolo-
gieassistent

64 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Krankenpflege am 
Klinikum der Universität Würzburg

Würzburg Gesundheits- und Krankenpfleger 170 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Kinderkrankenpfle-
ge am Klinikum der Universität Würzburg

Würzburg Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

76 staatlich

1-staatl. Staatliche Berufsfachschule für Hebammen am 
Klinikum der Universität Würzburg

Würzburg Hebamme/Entbindungspfleger 48 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Physiotherapie 
am Klinikum der Julius-Maximilians-Universität  
Würzb

Würzburg Physiotherapeut 66 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule f. Massage am Klini-
kum der Universität Würzburg

Würzburg Masseur und medizinischer Bade-
meister

34 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Diätassistenten am 
Klinikum der Universität Würzburg

Würzburg Diätassistent 72 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für techn. Assistenten 
in der Medizin an der Universität Würzburg

Würzburg Medizinisch-technischer Laborato-
riumsassistent

47 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für techn. Assistenten 
in der Medizin an der Universität Würzburg

Würzburg Medizinisch-technischer Radiolo-
gieassistent

33 staatlich

1-staatl. Staatl. Berufsfachschule für Diätassistenten in 
Schwabmünchen

Schwabmünchen Diätassistent 41 staatlich

2-komm. Berufsfachschule für Logopädie Ingolstadt des 
Krankenhauszweckverbandes Ingolstadt

Ingolstadt Logopäde 40 komm.

Übersicht: Schülerzahlen an den Berufsfachschulen des Gesundheitswesens nach Standort, Ausbildungsberuf	  
im Schuljahr 2014/15



Seite 4 Bayerischer Landtag    ·    17. Wahlperiode Drucksache 17/11805 

Anlage 1

Status Schulname Ort Ausbildungsberuf Schüler Schulgeld-
anteil 

des Schülers
2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe 

Gabersee am Bezirkskrankenhaus des Bezirks 
Oberbayern

Wasserburg a. Inn Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

22 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Hebammen d. Kranken-
hauszweckverbands Ingolstadt am Klinikum

Ingolstadt Hebamme/Entbindungspfleger 46 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe des 
Krankenhauszweckverbandes am Klinikum 
Ingolstadt

Ingolstadt Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

19 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe am 
Klinikum Landkreis Erding in Erding

Erding Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

63 komm.

2-komm. kbo-Berufsfachschule für Gesundheits- und 
Krankenpflege,  Kliniken des Bezirks Oberbay-
ern, W

Wasserburg a. Inn Gesundheits- und Krankenpfleger 147 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege am Klni-
kum Landkreis Erding in Erding

Erding Gesundheits- und Krankenpfleger 133 komm.

2-komm. kbo-Berufsfachschule für Gesundheits- und 
Krankenpflege , Kliniken des Bezirks Oberbay-
ern,

Haar Gesundheits- und Krankenpfleger 160 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe Haar 
am Isar-Amper-Klinikum, Klinikum München-
Ost

Haar Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

27 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege des 
Krankenhauszweckverbandes am Klinikum 
Ingolstadt

Ingolstadt Gesundheits- und Krankenpfleger 149 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege d. Akut-
kranken- hauses d. Landkreises im Klinikum 
Landsberg a.Lech

Landsberg am Lech Gesundheits- und Krankenpfleger 69 komm.

2-komm. Städtische Berufsfachschule für Ergotherapie 
München

München Ergotherapeut 88 komm.

2-komm. Städtische Berufsfachschule für Diätetik Mün-
chen

München Diätassistent 146 komm.

2-komm. Berufsfachschule für med.-techn. Laborato-
riumsass. d. Krankenhauszweckverbands 
Ingolstadt am Klinikum

Ingolstadt Medizinisch-technischer Laborato-
riumsassistent

56 komm.

2-komm. kbo-Berufsfachschule für Gesundheits- und 
Krankenpflege, Kliniken des Bezirks Oberbay-
ern, Ta

Taufkirchen Gesundheits- und Krankenpfleger 58 komm.

2-komm. Berufsfachschule für med.-techn. Radiologieas-
sist. d. Krankenhauszweckverbands Ingolstadt 
am Klinikum

Ingolstadt Medizinisch-technischer Radiolo-
gieassistent

53 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Physiotherapie des Kran-
kenhauszweckverbands Ingolstadt am Klinikum

Ingolstadt Physiotherapeut 81 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Ergotherapie des 
Krankenhauszweckverbandes Ingolstadt am 
Klinikum

Ingolstadt Ergotherapeut 52 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe am 
DONAUISAR Klinikum Deggendorf

Deggendorf Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

20 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Physiotherapie am DO-
NAUISAR Klinikum Deggendorf

Deggendorf Physiotherapeut 77 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege am DO-
NAUISAR Klinikum Deggendorf

Deggendorf Gesundheits- und Krankenpfleger 88 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege Mainkofen 
am Bezirkskrankenhaus des Bezirks Nieder-
bayern

Deggendorf Gesundheits- und Krankenpfleger 
(Schulversuch Generalistik mit 
beruflichem Schwerpunkt ab Sj. 
2010/11)

80 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege der Stadt 
Passau am Klinikum Passau

Passau Gesundheits- und Krankenpfleger 94 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege Vilsbiburg 
am Kreiskrankenhaus

Vilsbiburg Gesundheits- und Krankenpfleger 146 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege Vilsbiburg 
am Kreiskrankenhaus

Vilsbiburg Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

1 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe am 
Kreiskrankenhaus Vilsbiburg des Lkr. Landshut

Vilsbiburg Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

19 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege am Klini-
kum Neumarkt i. d. Opf.

Neumarkt i. d. OPf. Gesundheits- und Krankenpfleger 112 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege des Be-
zirks Oberpfalz am Bezirksklinikum Regens-
burg

Regensburg Gesundheits- und Krankenpfleger 144 komm.
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Anlage 1

Status Schulname Ort Ausbildungsberuf Schüler Schulgeld-
anteil 

des Schülers
2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege d.Lkr.

Cham am Kreiskrankenhaus Roding
Roding Gesundheits- und Krankenpfleger 74 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege d. Kommu-
nalunt. Krankenhäuser d.Lkr.Amb.-Sulzbach in 
Sulzbach-R.

Sulzbach-Rosen-
berg

Gesundheits- und Krankenpfleger 67 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Physiotherapie am Klini-
kum Bayreuth

Bayreuth Physiotherapeut 81 komm.

2-komm. Berufsfachschule f. med.-techn. Laboratorium-
sassistenten am Klinikum Bayreuth

Bayreuth Medizinisch-technischer Laborato-
riumsassistent

64 komm.

2-komm. Berufsfachsch.f.Krankenpfl.d.Kommunalunte
rn.Klin. u.Heime d.Bez.Oberfr. am Bezirkskran-
kenh.Bayreuth

Bayreuth Gesundheits- und Krankenpfleger 49 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege Marktred-
witz am Klinikum Fichtelgebirge

Marktredwitz Gesundheits- und Krankenpfleger 92 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe am 
Krankenhaus Selb

Selb Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

20 komm.

2-komm. Berufsfachsch.f.Krankenpfl.d.Kommunalunt
ern.Klin. u.Heime d.Bez.Oberfr.am Bezirkskl.
Oberm.i.Ebensf.

Ebensfeld Gesundheits- und Krankenpfleger 46 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe am 
Klinikum Fürth

Fürth Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

16 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege Rothen-
burg o.d.T.  des ANregiomed gKU

Rothenburg ob der 
Tauber

Gesundheits- und Krankenpfleger 28 komm.

2-komm. Berufsfachschule für medizinisch-technische 
Radiologieassistenten des Klinikums Nürnberg

Nürnberg Medizinisch-technischer Radiolo-
gieassistent

58 komm.

2-komm. Städt. Berufsfachschule für med.-techn. Labo-
ratoriumsassistenten der Stadt Nürnberg

Nürnberg Medizinisch-technischer Laborato-
riumsassistent

84 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege Weißen-
burg des Kommunalunternehmens Klinikum 
Altmühlfranken

Weißenburg i. Bay. Gesundheits- und Krankenpfleger 62 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege Ansbach 
des Kommunalunternehmens Bezirkskliniken 
Mittelfranken

Ansbach Gesundheits- und Krankenpfleger 72 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege Ansbach 
des ANregiomed gKU

Ansbach Gesundheits- und Krankenpfleger 82 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege Dinkels-
bühl des ANregiomed gKU

Dinkelsbühl Gesundheits- und Krankenpfleger 67 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege Erlangen 
des Kommunalunternehmens Bezirkskliniken 
Mittelfranken

Erlangen Gesundheits- und Krankenpfleger 70 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege des Klini-
kums Fürth

Fürth Gesundheits- und Krankenpfleger 51 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege des Klini-
kums Fürth

Fürth Gesundheits- und Krankenpfleger 
(Schulversuch Generalistik mit 
beruflichem Schwerpunkt ab Sj. 
2010/11)

26 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege des 
Klinikums Fürth

Fürth Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

36 komm.

2-komm. Krankenpflegeschule Scheinfeld Berufsfach-
schule für Krankenpflege

Scheinfeld Gesundheits- und Krankenpfleger 80 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege des Klini-
kums Nürnberg

Nürnberg Gesundheits- und Krankenpfleger 281 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege des 
Klinikums Nürnberg

Nürnberg Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

42 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe am 
Klinikum Nürnberg

Nürnberg Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

30 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege der Kreis-
klinik Roth

Roth Gesundheits- und Krankenpfleger 62 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege- hilfe Ro-
thenburg o.d.T.  des ANregiomed gKU

Rothenburg ob der 
Tauber

Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

19 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe Scheinfeld 
des Landkreises Neustadt a. d. Aisch - Bad 
Windsheim

Scheinfeld Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

16 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Altenpflege Scheinfeld 
des Landkreises Neustadt a. d. Aisch - Bad 
Windsheim

Scheinfeld Altenpfleger 45 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Altenpflege Dinkelsbühl 
des ANregiomed gKU

Dinkelsbühl Altenpfleger 49 komm.
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2-komm. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe Dinkelsbühl 

des ANregiomed gKU
Dinkelsbühl Pflegefachhelfer (Altenpflege) 

(staatl. gepr.)
19 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe in der 
Klinik Kitzinger Land in Kitzingen

Kitzingen Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

17 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe Markthei-
denfeld des Landkreises Main-Spessart

Marktheidenfeld Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

14 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Altenpflege Marktheiden-
feld des Landkreises Main-Spessart

Marktheidenfeld Altenpfleger 53 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege am Klini-
kum Aschaffenburg

Aschaffenburg Gesundheits- und Krankenpfleger 95 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege an 
den Städt. Krankenanstalten Aschaffenburg

Aschaffenburg Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

45 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege Haßfurt/
Schweinfurt in Haßfurt

Haßfurt Gesundheits- und Krankenpfleger 100 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege in der 
Klinik Kitzinger Land in Kitzingen

Kitzingen Gesundheits- und Krankenpfleger 56 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege des Be-
zirks Unterfranken beim Nervenkrankenhaus 
Lohr a. Main

Lohr a. Main Gesundheits- und Krankenpfleger 70 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege Werneck 
am Nervenkrankenhaus des Bezirks Unterfran-
ken

Werneck Gesundheits- und Krankenpfleger 76 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege Markthei-
denfeld des Landkreises Main-Spessart am 
Kreiskrankenhaus

Marktheidenfeld Gesundheits- und Krankenpfleger 67 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Hebammen beim Klinikum 
Aschaffenburg

Aschaffenburg Hebamme/Entbindungspfleger 17 komm.

2-komm. Berufsfachschule f. Hebammen u. Entbin-
dungspfleger des Krankenhauszweckverban-
des Augsburg

Augsburg Hebamme/Entbindungspfleger 36 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe des 
Krankenhauszweckverbands Augsburg

Augsburg Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

25 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Logopädie der Bezirks-
kliniken Schwaben am Bezirkskrankenhaus 
Augsburg

Augsburg Logopäde 45 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe des 
Lkr. Aichach-Friedberg am Kreiskrankenhaus 
Aichach

Aichach Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

20 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege der 
Stadt Memmingen

Memmingen Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

33 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege der Stadt 
Memmingen

Memmingen Gesundheits- und Krankenpfleger 94 komm.

2-komm. Berufsfachschule f.Krankenpflege 
d.Wertachkliniken Bob.u.Schwabmünchen an 
der Wertachklinik Bobingen

Bobingen Gesundheits- und Krankenpfleger 63 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege d. Land-
kreises Donau-Ries an der Donau-Ries-Klinik 
in Donauwörth

Donauwörth Gesundheits- und Krankenpfleger 60 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege der Be-
zirks- kliniken Schwaben am Bezirkskranken-
haus Günzburg

Günzburg Gesundheits- und Krankenpfleger 127 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege der Be-
zirks- kliniken Schwaben a.Bezirkskrankenhaus 
Kaufbeuren

Kaufbeuren Gesundheits- und Krankenpfleger 
(Schulversuch Generalistik mit 
beruflichem Schwerpunkt ab Sj. 
2010/11)

73 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege der Be-
zirks- kliniken Schwaben a.Bezirkskrankenhaus 
Kaufbeuren

Kaufbeuren Altenpfleger (Schulversuch Gene-
ralistik ab Sj. 2010/11)

12 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege am 
Klinikum Kaufbeuren der Kliniken Ostallgäu-
Kaufbeuren

Kaufbeuren Gesundheits- und Krankenpfleger 121 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Krankenpflege des Kran-
kenhauszweckverbands Augsburg

Augsburg Gesundheits- und Krankenpfleger 280 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege des 
Krankenhauszweckverbands Augsburg

Augsburg Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

49 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Physiotherapie des Kran-
kenhauszweckverbands Augsburg

Augsburg Physiotherapeut 69 komm.
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2-komm. Berufsfachschule für Ergotherapie der Bezirks- 

kliniken Schwaben am Bezirkskrankenhaus 
Günzburg

Günzburg Ergotherapeut 66 komm.

2-komm. Berufsfachschule für Physiotherapie der Be-
zirks- kliniken Schwaben am Bezirkskranken-
haus Günzburg

Günzburg Physiotherapeut 70 komm.

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe der Hans-
Wein- berger-Akademie d.Arbeiterwohlfahrt 
e.V.in München

München Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

27 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege des Caritas-
verb. der Erzdiözese München u. Freising e.V., 
Baldham

Baldham Altenpfleger 80 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe der Ge-
meinn. Gesellsch. für soz. Dienste  -DAA- mbH 
Rosenheim

Rosenheim Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

22 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe der 
Gemeinn. Gesellschaft für soziale Dienste 
DAA-mbH Miesbach

Miesbach Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

14 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe der Berufs- 
fachschule f.Altenpflege Heimerer GmbH in 
Schongau

Schongau Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

14 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe Insula 
d.Evang.-Luth.Diakoniewerks Hohenbrunn in 
Strub

Bischofswiesen Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

14 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe 
d.Caritasverb. der Erzdiözese München u. 
Freising e.V., Baldham

Baldham Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

26 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Physiotherapie d.IB-
Gesellsch. für interdiszipl.Studien mbH am 
Klinikum Starnberg

Starnberg Physiotherapeut 65 260,00

3-priv. Berufsfachschule f. Physiotherapie d.IB-
Gesellsch. für interdiszipl.Studien mbH am 
Klinikum Starnberg

Starnberg Physiotherapeut (und staatlich 
geprüfter Gymnastiklehrer im 
freien Beruf)

1 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Rettungsassistenten des 
Medical Rescue College GmbH Wolfratshau-
sen

Wolfratshausen Rettungsassistent 24 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe d. Berufs-
fach- schule für Altenpflege Heimerer GmbH 
Landsb.a.Lech

Landsberg am Lech Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

23 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege Altenhohenau 
des Caritasverbandes d.Erzdiözese München 
und Freising

Griesstätt Altenpfleger 88 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Hans-
Wein- berger-Akademie d.Arbeiterwohlfahrt 
e.V.in München

München Altenpfleger 150 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Berufs-
fach- schule für Altenpflege Heimerer GmbH in 
Landsberg

Landsberg am Lech Altenpfleger 79 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Physiotherapie der Hei-
merer Stiftung, München

München Physiotherapeut 83 214,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Gemeinn. 
Gesellsch. für soz. Dienste  -DAA- mbH Ro-
senheim

Rosenheim Altenpfleger 124 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Gemeinn. 
Gesellschaft für soziale Dienste DAA-mbH 
Miesbach

Miesbach Altenpfleger 68 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflege der Hans-Wein-
berger-Akademie der Arbeiterwohlfahrt e.V

Marktl Altenpfleger 78 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Fran-
ziskus- werk Schönbrunn gGmbH, Markt 
Indersdorf

Markt Indersdorf Gesundheits- und Krankenpfleger 
(Schulversuch Generalistik mit 
beruflichem Schwerpunkt ab Sj. 
2010/11)

25 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Fran-
ziskus- werk Schönbrunn gGmbH, Markt 
Indersdorf

Markt Indersdorf Altenpfleger (Schulversuch Gene-
ralistik ab Sj. 2010/11)

21 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege Insula 
d.Evang.-Luth.Diakoniewerks Hohenbrunn in 
Strub

Bischofswiesen Altenpfleger 67 0,00
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3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe der 

ESB Gemeinn. Gesellsch. f. berufl. Bildung 
mbH, Dachau

Dachau Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

22 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Podologie der Heimerer 
Stiftung, München

München Podologe 54 234,00 € 
VZ 

120,00 € 
TZ

3-priv. Berufsfachschule für Rettungsassistenten des 
Lehr- instituts für präklin. Rettungsmed. GmbH 
München

München Rettungsassistent 51 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Rum-
melsberger Dienste für Menschen gGmbH, 
Penzberg

Penzberg Altenpfleger 61 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe der 
Rummelsberger Dienste für Menschen gGmbH, 
Penzberg

Penzberg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

13 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Ergotherapie der 
Franziskus- werk Schönbrunn gGmbH, Markt 
Indersdorf

Markt Indersdorf Ergotherapeut 46 235,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Berufs-
fach- schule für Altenpflege Heimerer GmbH in 
Schongau

Schongau Altenpfleger 78 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflege der Hans-Wein-
berger-Akademie der AWO e.V., Eichstätt

Eichstätt Altenpfleger 48 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflege d.Hilfe im Alter 
- gemeinn. GmbH der Inn. Mission München in 
München

München Altenpfleger 203 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe d. 
Gemeinn. Gesellschaft f. soziale Dienste DAA-
mbH in München

München Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

31 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege d. Berufsfach-
schule für Altenpflege Heimerer GmbH in

München Altenpfleger 416 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe der Hans-
Weinberger-Akademie der AWO e.V., Eichstätt

Eichstätt Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

31 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe der Hans-
Weinberger-Akademie der Arbeiterwohlfahrt 
e.V

Marktl Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

19 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Schwes-
ternschaft vom BRK München e.V. in Erding

Erding Altenpfleger 83 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Stiftung 
Behindertenwerk St.Johannes in Neuburg a. 
d.  Donau

Neuburg a. d. 
Donau

Altenpfleger 38 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe der Ge-
meinn. Gesellschaft f. soz. Dienste DAA-mbH 
in Ingolstadt

Ingolstadt Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

30 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege d. Gemeinnüt-
zigen Gesellschaft f. soziale Dienste DAA-mbH 
in München

München Altenpfleger 147 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Ergotherapie Neuötting 
d. Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. 
Wirtschaft

Neuötting Ergotherapeut 56 295,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe d. Berufs-
fach- schule f. Altenpflege Heimerer GmbH in 
München

München Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

52 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Stiftung 
Kath. Familien- und Altenpflegewerk in Mün-
chen

München Altenpfleger 112 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflegehilfe der Stiftung 
Kath. Familien- und Altenpflegewerk in Mün-
chen

München Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

25 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Gemeinn. 
Gesellschaft f. soz. Dienste DAA-mbH in 
Ingolstadt

Ingolstadt Altenpfleger 138 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der Kran-
kenhaus Agatharied GmbH, Hausham

Hausham Gesundheits- und Krankenpfleger 67 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege an 
der Kreisklinik Altötting

Altötting Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

22 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Physiotherapie der 
Döpfer-Schulen München GmbH

München Physiotherapeut 170 338,97
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3-priv. Priv. Berufsfachschule f.Physiotherapie Traun-

stein Chiemsee-Schule-Zimmermann GmbH
Traunstein Physiotherapeut 192 239,00

3-priv. Berufsfachschule für Logopädie der Döpfer-
Schulen München GmbH

München Logopäde 64 511,97

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der Askle-
pios Krankenpflegeschulen an der Stadtklinik 
Bad Tölz

Bad Tölz Gesundheits- und Krankenpfleger 74 nicht 
erfasst

3-priv. Staatl. anerk. Berufsfachschule für Rettungsas-
sistenten (Walner-Schulen) München

München Rettungsassistent 22 285,00

3-priv. Berufsfachschule für Physiotherapie der IB-
Gesell- schaft f. interdisziplinäre Studien mbH 
in München

München Physiotherapeut 60 260,00

3-priv. Berufsfachschule für Logopädie der Medizini-
sche Akademie IB MEDAU GmbH, München

München Logopäde 47 470,00

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe am 
Kreiskrankenhaus Schongau

Schongau Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

18 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege d. ESB 
Gemeinn. Gesellschaft für berufliche Bildung 
mbH, Dachau

Dachau Gesundheits- und Krankenpfleger 74 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule f. Kinderkrankenpflege 
Garmisch-Partenkirchen an der Kinderklinik der 
Rum

Garmisch-Parten-
kirchen

Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

28 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege an der 
Kreisklinik Altötting

Altötting Gesundheits- und Krankenpfleger 113 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der Kreis-
klinik Ebersberg gGmbH

Ebersberg Gesundheits- und Krankenpfleger 73 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der Kran-
kenhaus Freising GmbH am Klinikum Freising

Freising Gesundheits- und Krankenpfleger 73 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe der 
Kliniken Südostbayern AG in Traunstein

Traunstein Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

25 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege Schwes-
ternschaft München vom BRK e.V., München

München Gesundheits- und Krankenpfleger 141 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege 
Schwesternschaft München vom BRK e.V., 
München

München Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

59 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege München 
der Barmherzigen Schwestern

München Gesundheits- und Krankenpfleger 83 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege 
des Dritten Ordens am Klinikum Dr. Orden in 
München

München Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

70 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule f. Krankenpflege Dritter 
Orden u. Barmherz. Brüder am Klinikum Dr. 
Orden in München

München Gesundheits- und Krankenpfleger 115 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule f. Krankenpflege Dritter 
Orden u. Barmherz. Brüder am Klinikum Dr. 
Orden in München

München Gesundheits- und Krankenpfleger 
(Schulversuch Generalistik mit 
beruflichem Schwerpunkt ab Sj. 
2010/11)

53 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe am 
Diakoniewerk München Maxvorstadt

München Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

19 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege am Kran-
kenhaus der Elisabethinerinnen Neuburg

Neuburg a. d. 
Donau

Gesundheits- und Krankenpfleger 72 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpfle-
ge Neuburg a. d. Kinderklinik St.Elisabeth 
d.Elisabethinerinnen

Neuburg a. d. 
Donau

Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

38 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der 
Kliniken der Stadt und des Landkr. Rosenheim 
GmbH, Rosenh.

Rosenheim Gesundheits- und Krankenpfleger 82 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege am Kreis-
krankenhaus Schongau

Schongau Gesundheits- und Krankenpfleger 65 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege d.IB-
Gesellsch. für interdiszipl.Studien mbH am 
Klinikum Starnberg

Starnberg Gesundheits- und Krankenpfleger 66 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der Klini-
ken Südostbayern AG in Traunstein

Traunstein Gesundheits- und Krankenpfleger 112 nicht 
erfasst

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Massage München 
der Dr. Lenhart Massage GmbH

München Masseur und medizinischer Bade-
meister

35 240,00
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3-priv. Berufsfachschule f.pharm.-techn. Assistenten 

des Ver.zur Unterh. d. pharm.-techn. Lehranst. 
München

München Pharmazeutisch-technischer 
Assistent 

293 176,17

3-priv. Berufsfachschule für Orthoptik d. Vereins z. 
Förd. d.Aus- u. Fortbild. i. d.  Orthoptik e.V. in 
München

München Orthoptist 16 100,00

3-priv. Berufsfachschule für Ergotherapie Rosenheim 
der Berufl.Fortbildungszentr. d.Bayer.Wirtschaft 
(bfz)

Rosenheim Ergotherapeut 44 421,51

3-priv. Private Berufsfachschule für Massage Inntal 
e.V. Rosenheim

Rosenheim Masseur und medizinischer Bade-
meister

38 327,00

3-priv. Berufsfachschule für Ergotherapie d. IB-
Gesellsch. für interdisziplinäre Studien mbH in 
München

München Ergotherapeut 37 320,00

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe 
d.Kliniken d.Stadt u.d. Landkreises Rosenheim 
GmbH, Rosenheim

Rosenheim Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

24 nicht 
erfasst

3-priv. Private Berufsfachschule für Physiotherapie der 
IFBA gem. GmbH in München

München Physiotherapeut 97 280,00

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der Berufs-
genossenschaftlichen Unfallklinik Murnau

Murnau a. Staffel-
see

Gesundheits- und Krankenpfleger 65 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule f. Krankenpflege der Klinikum 
Garmisch-Partenkirchen GmbH

Garmisch-Parten-
kirchen

Gesundheits- und Krankenpfleger 52 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Physiotherapie d. Kliniken 
d. Stadt u.d. Lkr. Rosenheim GmbH Wasser-
burg am Inn

Wasserburg a. Inn Physiotherapeut 110 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Physiotherapie d. Kliniken 
d. Stadt u.d. Lkr. Rosenheim GmbH Wasser-
burg am Inn

Wasserburg a. Inn Physiotherapeut (und staatlich 
geprüfter Gymnastiklehrer im 
freien Beruf)

2 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Ergotherapie der Heime-
rer Stiftung, München

München Ergotherapeut 31 244,00

3-priv. Berufsfachschule für Rettungsassistenten der 
medakademie Berlin GmbH an der medakade-
mie München

München Rettungsassistent 25 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Ergotherapie der Döpfer-
Schulen München GmbH

München Ergotherapeut 61 366,17

3-priv. Berufsfachschule f.Notfallsanitäter (Walner-
Schulen) des Vereins zur Förderung der Aus

München Notfallsanitäter 15 kein 
Schulgeld

3-priv. Berufsfachschule für Notfallsanitäter des Bayer. 
Roten Kreuzes in Burghausen

Burghausen Notfallsanitäter 16 kein 
Schulgeld

3-priv. Berufsfachschule für  Notfallsanitäter der Lehr-
institut für präklinische Rettungsmedizin geme

München Notfallsanitäter 19 kein 
Schulgeld

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege- hilfe 
der Schwesternschaft des Dritten Ordens am 
Klinikum de

München Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

16 nicht 
erfasst

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe der 
Brunnenhof Akademie GmbH, Freising

Freising Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

14 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege Bad Rei-
chenhall der Kliniken Südostbayern AG

Bad Reichenhall Gesundheits- und Krankenpfleger 94 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der Städt. 
Klinikum München GmbH, München

München Gesundheits- und Krankenpfleger 194 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der Städt. 
Klinikum München GmbH, München

München Gesundheits- und Krankenpfleger 
und Gesundheits- und Kinder-
krankenpfleger und Altenpfleger 
(Schulversuch)

74 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege der 
Städt. Klinikum München GmbH, München

München Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

53 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe der 
Städt. Klinikum München GmbH, München

München Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

40 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe der 
Krankenhaus Agatharied GmbH, Hausham

Hausham Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

19 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der 
Kliniken d. Stadt u.d. Lkr. Rosenheim GmbH, 
Wasserburg am Inn

Wasserburg a. Inn Gesundheits- und Krankenpfleger 108 nicht 
erfasst

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe des 
Kuratorium Wohnen im Alter Pfarrkirchen

Pfarrkirchen Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

26 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflege des 
Kuratorium Wohnen im Alter Pfarrkirchen

Pfarrkirchen Altenpfleger 85 0,00
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3-priv. Priv. Berufsfachschule f. Krankenpflege 

d.Kliniken des Landkreises Freyung-Grafenau 
gGmbH in Freyung

Freyung Gesundheits- und Krankenpfleger 65 nicht 
erfasst

3-priv. Private Berufsfachschule für Altenpflegehilfe 
des Mädchenwerks Zwiesel e.V.

Zwiesel Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

12 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Ergotherapie Plattl. d.Dt.
Erwachsenen-Bildungs- werk gemeinnützige 
Schu

Plattling Ergotherapeut 46 340,00 € 
360,00 €

3-priv. Staatl. anerk. Berufsfachschule für Altenpflege 
Landshut der Volkshochschule Landshut e.V.

Landshut Altenpfleger 78 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege Aiterhofen 
Franziskanerinnenkloster St. Josef

Aiterhofen Altenpfleger 76 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflege der Priv. 
Berufs- akademie für Aus- und Weiterbildung 
Passau gGmbH

Passau Altenpfleger 90 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe d.Priv.
Berufs- akademie für Aus- und Weiterbildung 
Passau gGmbH

Passau Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

22 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Altenpfle-
geakademie Bayerischer Wald gGmbH Grafena

Grafenau Altenpfleger 130 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe der 
Parkwohnstift Arnstorf GmbH in Arnstorf

Arnstorf Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

24 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege- hilfe der Al-
tenpflegeakademie Bayerischer Wald gGmbH 
Grafena

Grafenau Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

29 145,00 € 
VZ 

22,50 € 
TZ

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe der 
Volkshochschule Landshut e.V.

Landshut Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

27 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe Plattling 
des Bayerischen Roten Kreuzes

Plattling Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

20 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege Plattling des 
Bayerischen Roten Kreuzes

Plattling Altenpfleger (Schulversuch Gene-
ralistik ab Sj. 2010/11)

72 0,00

3-priv. Priv.Berufsfachschule f.Altenpflege des Ku-
ratorium Wohnen im Alter gemeinn.AG Bad 
Griesbach im Rottal

Bad Griesbach i. 
Rottal

Altenpfleger 71 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe des 
Kuratorium Wohnen im Alter Bad Griesbach im 
Rottal

Bad Griesbach i. 
Rottal

Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

17 0,00

3-priv. Priv.Berufsfachschule für Altenpflege des 
Caritas- verb. für die Diözese Regensburg e.V. 
in Landshut

Landshut Altenpfleger 64 0,00

3-priv. Priv.Berufsfachschule für Altenpflegehilfe 
des Caritasverb. f.d. Diöz.Regensburg e.V. in 
Landshut

Landshut Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

9 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Ergotherapie der ZB-
Privatschule gGmbH in Vilshofen

Vilshofen an der 
Donau

Ergotherapeut 65 290,67

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe des Franzis-
kanerinnenklosters St. Josef in Aiterhofen

Aiterhofen Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

17 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule f.Logopädie der LOGOS 
Privatschule gGmbH in Straubing

Straubing Logopäde 27 550,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Physiotherapie der 
VPT Berufsfachschule GmbH in Bad Birnbach

Bad Birnbach Physiotherapeut 114 277,00

3-priv. Berufsfachschule für Podologie Plattl. d.Dt.
Erwachsenen-Bildungs- werk  gemeinnützige 
Sch

Plattling Podologe 8 350,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Physiotherapie der 
IFBA gemeinn. GmbH  in Landshut

Landshut Physiotherapeut 77 350,00

3-priv. Berufsfachschule für pharm.-techn. Assistenten 
in Passau - staatl. anerkannt

Passau Pharmazeutisch-technischer 
Assistent 

81 176,17

3-priv. Berufsfachschule f. Krankenpflege Mainb. 
d.Inst.f. Aus-,Fort- u. Weiterbild. im Gesund-
heitswesen e.V.

Mainburg Gesundheits- und Krankenpfleger 78 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der 
Klinikum Landshut gGmbH in Landshut

Landshut Gesundheits- und Krankenpfleger 124 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege St. 
Marien in Vilsbiburg der Kinderkrankenhaus 
St. Mar

Vilsbiburg Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

73 kein Antrag

3-priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege Pas-
sau am Kinderkrankenhaus des dritten Ordens

Passau Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

59 nicht 
erfasst
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3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der Kreis-

krankenhäuser Rottal-Inn gGmbH Eggenfelden
Eggenfelden Gesundheits- und Krankenpfleger 102 nicht 

erfasst
3-priv. Priv. Berufsfachschule für Krankenpflege am 

Klinikum St. Elisabeth Straubing
Straubing Gesundheits- und Krankenpfleger 87 nicht 

erfasst
3-priv. Priv. Berufsfachschule für Massage der VPT 

Berufsfachschule GmbH in Bad Birnbach
Bad Birnbach Masseur und medizinischer Bade-

meister
5 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der 
Landkreis Passau Krankenhaus gGmbH Rott-
halmünster

Rotthalmünster Gesundheits- und Krankenpfleger 74 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Physiotherapie der Physi-
oFRG gGmbH in Freyung

Freyung Physiotherapeut 70 151,17

3-priv. Priv.Berufsfachschule f.Krankenpflegehilfe 
Mainb. d.Instit.f.Aus-,Fort-u.Weiterbild.im 
Gesundheitsw.

Mainburg Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

25 nicht 
erfasst

3-priv. Private Berufsfachschule für Altenpflege des 
Mädchenwerks Zwiesel e.V.

Zwiesel Altenpfleger (Schulversuch Gene-
ralistik ab Sj. 2010/11)

55 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Park-
wohnstift Arnstorf GmbH in Arnstorf

Arnstorf Altenpfleger 65 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Diätassistenten Vilsh. d.Dt.
Erwachsenen-Bildungs- werk gemeinnützige 
Schu

Vilshofen an der 
Donau

Diätassistent 36 120,00 € 
140,00 €

3-priv. Berufsfachschule für Physiotherapie der 
Bildungs- zentrum f.Gesundheitsberufe Bad 
Gögging gGmbH

Neustadt a. d. 
Donau

Physiotherapeut 59 245,00

3-priv. Berufsfachschule für Physiotherapie der Akad. 
für Gesundheitsberufe gGmbH in Rotthalmüns-
ter

Rotthalmünster Physiotherapeut 70 160,00

3-priv. Priv.Berufsfachschule f.Masseure u.med.
Bademeister der Johannesbad Reha-Kliniken 
Bad Füssing

Bad Füssing Masseur und medizinischer Bade-
meister

41 110,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Physiotherapie d. 
Priv. Lehrinstitutes Eckert gemeinn. GmbH in 
Regenstauf

Regenstauf Physiotherapeut 28 296,95

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Ergotherapie der 
Döpfer-Schulen GmbH Schwandorf

Schwandorf Ergotherapeut 47 336,67

3-priv. Private Berufsfachschule für Massage H. Döp-
fer, Regensburg

Regensburg Masseur und medizinischer Bade-
meister

14 217,67

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe 
der Volkshochschule im Lkr. Cham e.V.,Bad 
Kötzting

Bad Kötzting Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

16 0,00

3-priv. Private Berufsfachschule für Physiotherapie 
des Bayer. Roten Kreuzes Regensburg

Regensburg Physiotherapeut 83 300,00

3-priv. Private Berufsfachschule für Physiotherapie der 
Döpfer-Schulen Regensburg gemeinn. GmbH

Regensburg Physiotherapeut 85 338,97

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe 
des Bayer. Roten Kreuzes in Neustadt a. d. 
Waldnaab

Neustadt a. d. Wald-
naab

Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

15 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe 
Erbendorf d.Trägerver. d.Berufsfachschulen 
f.Alten

Erbendorf Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

34 363,09

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe 
Döpfer Schwandorf

Schwandorf Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

16 0,00

3-priv. Priv.Berufsfachschule für Altenpflegehilfe der 
Peter Hiebl GmbH Schwandorf

Schwandorf Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

17 0,00

3-priv. Private Berufsfachschule für Ergotherapie H. 
Döpfer, Regensburg

Regensburg Ergotherapeut 80 347,67

3-priv. Priv.Berufsfachschule f.Altenpflege der Peter 
Hiebl GmbH Schwandorf

Schwandorf Altenpfleger 75 0,00

3-priv. Private Berufsfachschule für Altenpflege H. 
Döpfer, Regensburg

Regensburg Altenpfleger (Schulversuch Gene-
ralistik ab Sj. 2010/11)

22 0,00

3-priv. Private Berufsfachschule für Altenpflege H. 
Döpfer, Regensburg

Regensburg Altenpfleger 90 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe der 
ISE GmbH (gemeinn.) Amberg

Amberg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

15 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe 
der Kliniken Nordoberpfalz AG, Neustadt a. d. 
Waldnaab

Neustadt a. d. Wald-
naab

Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

27 nicht 
erfasst
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3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflege der VHS 

im Lkr. Cham e.V., Bad Kötzting
Bad Kötzting Altenpfleger 81 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule f.Altenpflege d. Ber.Fort- 
bildungszentren d.Bay.Wirtsch.(bfz)gGmbH 
Neumarkt

Neumarkt i. d. OPf. Altenpfleger 51 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Berufl. 
Schulen Haus St. Marien gGmbH Neumarkt i. 
d. OPf.

Neumarkt i. d. OPf. Altenpfleger 53 39,00

3-priv. Priv.Berufsfachschule f.Altenpflege d. Berufs-
fort- bildungswerks Gemeinn. Bildungseinricht.
Regensburg

Regensburg Altenpfleger 139 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Physiotherapie 
Cham der Volkshochschule im Lkr. Cham e.V.

Cham Physiotherapeut 65 279,00

3-priv. Priv.Berufsfachschule f.Altenpflege Döpfer 
Schwandorf

Schwandorf Altenpfleger (Schulversuch Gene-
ralistik ab Sj. 2010/11)

76 0,00

3-priv. Priv.Berufsfachschule f.Altenpflege 
d.Caritasverb. f.d. Diözese Regensburg e.V.,  
Sulzbach-Rosenberg

Sulzbach-Rosen-
berg

Altenpfleger 70 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Rettungsassistenten 
des Malteser-Hilfsdienstes e.V. in Regensburg

Regensburg Rettungsassistent 63 175,00

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege am Klini-
kum St. Marien Amberg

Amberg Gesundheits- und Krankenpfleger 106 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege am 
Klinikum St. Marien Amberg

Amberg Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

17 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege Regens-
burg am Krankenhaus St. Josef d. Diözesan-
Caritasverb.

Regensburg Gesundheits- und Krankenpfleger 132 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege Regens-
burg am Krankenhaus der Barmherzigen 
Brüder

Regensburg Gesundheits- und Krankenpfleger 90 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege Regens-
burg am Krankenhaus der Barmherzigen 
Brüder

Regensburg Gesundheits- und Krankenpfleger 
(Schulversuch Generalistik mit 
beruflichem Schwerpunkt ab Sj. 
2010/11)

47 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege Regens-
burg am Krankenhaus der Barmherzigen 
Brüder

Regensburg Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger (Schulversuch Generalistik 
ab Sj. 2010/11)

45 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege 
am Krankenhaus der Barmherzigen Brüder 
Regensburg

Regensburg Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

28 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe Re-
gensburg der evang. Wohltätigkeitsstiftung

Regensburg Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

17 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege am St.-
Barbara-Krankenhaus Schwandorf

Schwandorf Gesundheits- und Krankenpfleger 
(Schulversuch Generalistik mit 
beruflichem Schwerpunkt ab Sj. 
2010/11)

64 nicht 
erfasst

3-priv. Kliniken Nordoberpfalz AG Berufsfachschule für 
Krankenpflege Weiden

Neustadt a. d. Wald-
naab

Gesundheits- und Krankenpfleger 98 nicht 
erfasst

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege 
der Kliniken Nordoberpfalz AG Neustadt a. d.  
Waldnaab

Neustadt a. d. Wald-
naab

Gesundheits- und Krankenpfleger 
(Schulversuch Generalistik mit 
beruflichem Schwerpunkt ab Sj. 
2010/11)

44 nicht 
erfasst

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege 
der Kliniken Nordoberpfalz AG Neustadt a. d.  
Waldnaab

Neustadt a. d. Wald-
naab

Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger (Schulversuch Generalistik 
ab Sj. 2010/11)

44 nicht 
erfasst

3-priv. Priv. Techn. Lehranstalt Eckert gGmbH, Berufs-
fach- schule f. med.-techn. Laboratoriumsass. 
Regenstauf

Regenstauf Medizinisch-technischer Laborato-
riumsassistent

26 391,50

3-priv. Priv. Techn. Lehranstalt Eckert 
gGmbH,Berufsfach- schule f. pharmaz.-techn.
Assistenten in Regenstauf

Regenstauf Pharmazeutisch-technischer 
Assistent 

25 322,00

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflege des Bayer. 
Roten Kreuzes in Neustadt a. d. Waldnaab

Neustadt a. d. Wald-
naab

Altenpfleger 88 0,00

3-priv. Priv.Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe 
d.Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirt-
schaft Neumarkt

Neumarkt i. d. OPf. Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

21 0,00
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3-priv. Priv.Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe 

d.Caritas verb.f.d.Diözese Regensb. e.V., 
Sulzbach-Rosenberg

Sulzbach-Rosen-
berg

Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

9 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe des 
DGB GmbH Regensburg

Regensburg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

29 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflege Erben-
dorf des Trägervereins d.Berufsfachschulen f. 
Altenpfle

Erbendorf Altenpfleger 45 240,55

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe der 
Döpfer-Schulen Regensb. gemeinn.GmbH in 
Regensburg

Regensburg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

18 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Physiotherapie 
Döpfer-Schulen GmbH Schwandorf

Schwandorf Physiotherapeut 94 321,67

3-priv. Medizinisch Technische  Radiologieassistenten 
(MTRA)  der Dr. Eckert Akademie gemeinnüt-
zige GmbH

Regenstauf Medizinisch-technischer Radiolo-
gieassistent

29 395,50

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflege der ISE 
GmbH (gemeinn.) Amberg

Amberg Altenpfleger 23 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für operationstechn. 
Ass. d.Kliniken Nordoberpfalz AG in Neustadt 
a. d. Waldn.

Neustadt a. d. Wald-
naab

Operationstechnischer Assistent 12 nicht 
erfasst

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Rettungsassistenten 
H. Döpfer, Regensburg

Regensburg Rettungsassistent 15 kein Antrag

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der Bam-
berger Akad. f.Gesundheitsberufe gemeinn. 
GmbH in Bamberg

Bamberg Gesundheits- und Krankenpfleger 156 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule f. Diätassistenten Bayreuth 
der Rainer und Elisabetha Hofmann GmbH

Bayreuth Diätassistent 41 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Hebammen der Bamb. 
Akademie für Gesundheitsberufe gemeinn. 
GmbH in Bamberg

Bamberg Hebamme/Entbindungspfleger 19 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für  Krankenpflegehilfe Bay-
reuth der Klinikum Bayreuth GmbH

Bayreuth Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

16 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege des Bayer. 
Roten Kreuzes Stadtsteinach

Stadtsteinach Altenpfleger 55 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe Stadtstei-
nach d. Bayer. Roten Kreuzes, Kreisverb. 
Kulmbach

Stadtsteinach Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

18 0,00

3-priv. Evang. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe 
Bamberg des Diakonischen Werkes Bamberg-
Forchheim e.V.

Bamberg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

13 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe Coburg 
der Gemeinn. Gesellsch. f. soziale Dienste - 
DAA - mbH

Coburg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

26 0,00

3-priv. Berufsfachsch. f. pharm.-techn. Ass. in  Kulm-
bach d.Vereins z. Unterhalt. d. pharm.-techn. 
Lehranst.

Kulmbach Pharmazeutisch-technischer 
Assistent 

70 176,17

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflegehilfe des Bayer. 
Roten Kreuzes Bayreuth

Bayreuth Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

28 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Schwes-
ternschaft Coburg vom BRK

Coburg Altenpfleger 154 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe Marktredw. 
der Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. 
Wirtschaft

Marktredwitz Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

21 0,00

3-priv. Private Berufsfachschule für Ergotherapie Bay-
reuth d.Gemeinn.Gesellsch.f. soziale Dienste 
- DAA - mbH

Bayreuth Ergotherapeut 55 262,00

3-priv. Medau-Schule, Staatl. anerk. Berufsfachschu-
le für Gymnastik und Physiotherapie Schloß 
Hohenfels

Coburg Physiotherapeut (und staatlich 
geprüfter Gymnastiklehrer im 
freien Beruf)

94 383,00

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege Bayreuth 
der Klinikum Bayreuth GmbH

Bayreuth Gesundheits- und Krankenpfleger 94 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege 
Bayreuth der Klinikum Bayreuth GmbH

Bayreuth Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

48 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege Coburg der 
Klinikum Coburg GmbH

Coburg Gesundheits- und Krankenpfleger 114 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege 
Coburg der Klinikum Coburg GmbH

Coburg Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

28 nicht 
erfasst
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3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege am Kran-

kenhaus Forchheim d. Vereinigten Pfründner-
stiftungen

Forchheim Gesundheits- und Krankenpfleger 51 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege Hof der 
Sana Klinikum Hof Schulen gGmbH

Hof Gesundheits- und Krankenpfleger 101 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege Hof 
der Sana Klinikum Hof Schulen gGmbH

Hof Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

8 nicht 
erfasst

3-priv. Priv. Berufsfachschule f. Krankenpflege Kron-
ach d. ESB - Gemeinn.Gesellschaft für berufl. 
Bildung mbH

Kronach Gesundheits- und Krankenpfleger 64 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule f.Krankenpflege d. Schwes-
ternsch. Nürnberg v. Bayer. Roten Kreuz 
a.Klinikum Kulmbach

Kulmbach Gesundheits- und Krankenpfleger 66 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege Lichtenfels 
der Helmut-G.-Walther-Klinikum Lichtenfels 
GmbH

Lichtenfels Gesundheits- und Krankenpfleger 54 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der Klini-
ken HochFranken in Münchberg

Münchberg Gesundheits- und Krankenpfleger 71 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege der 
Bamb. Akad. f.Gesundheitsberufe gemeinn. 
GmbH in Bamberg

Bamberg Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

18 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe Forch-
heim d. Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. 
Wirtschaft

Forchheim Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

34 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflege Coburg d. 
Gemeinn. Gesellschaft für soziale Dienste - 
DAA - mbH

Coburg Altenpfleger 98 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege d. Bamb.Bil-
dungs- zentrum für Altenhilfe gemeinn. GmbH 
in Bamberg

Bamberg Altenpfleger (Schulversuch Gene-
ralistik ab Sj. 2010/11)

12 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege d. Bamb.Bil-
dungs- zentrum für Altenhilfe gemeinn. GmbH 
in Bamberg

Bamberg Altenpfleger 87 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflege Bamberg des 
Caritasverbandes der Erzdiözese e.V.

Bamberg Altenpfleger 62 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflege des Bayer. 
Roten Kreuzes Bayreuth

Bayreuth Altenpfleger 115 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Logopädie der Medau-
Schulen priv. gemeinnützige Gesellschaft mbH 
Coburg

Coburg Logopäde 26 583,00

3-priv. Evang. Berufsfachschule für Altenpflege 
Bamberg des Diakonischen Werkes Bamberg-
Forchheim e.V.

Bamberg Altenpfleger 79 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe der 
Schwesternschaft Coburg vom BRK

Coburg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

28 0,00

3-priv. Berufsfachschule für pharm.-techn. Ass.
Bamb.d.Dt.Erwachsenen-Bildungswerk, ge-
meinnütz

Bamberg Pharmazeutisch-technischer 
Assistent 

37 210,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe der Bam-
berger Bildungszentrum f.Altenhilfe gemeinn.
GmbH in Bamb.

Bamberg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

26 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege St. Nikolaus 
der SeniVita Berufsfachsch. gemeinn.GmbH 
Ebermannstadt

Ebermannstadt Altenpfleger 26 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Massage  Bamberg 
der Deutsches Erwachsenen- Bildungswerk, 
gemeinnützige

Bamberg Masseur und medizinischer Bade-
meister

27 285,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpfl. Forchheim 
d.Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirt-
schaft (bfz)

Forchheim Altenpfleger 114 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe Hof der 
Diakonie Hochfranken Altenhilfe gGmbH

Hof Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

30 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflege Marktredwitz 
der Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. 
Wirtschaft

Marktredwitz Altenpfleger 86 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege Hof der Diako-
nie Hochfranken Altenhilfe gGmbH

Hof Altenpfleger 99 0,00
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3-priv. Berufsfachschule für Ergotherapie Bamberg 

der Deutsches Erwachsenen- Bildungswerk, 
gemeinnützige

Bamberg Ergotherapeut 55 340,00 € 
bzw. 

360,00 €
3-priv. Private Berufsfachschule für Altenpflegehilfe 

Lichtenfels der BDP-Inst.f. berufl.Bild.gemeinn.
Gm

Lichtenfels Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

12 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege Bayreuth 
der Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. 
Wirtschaft

Bayreuth Altenpfleger 43 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe Bayreuth 
der Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. 
Wirtschaft

Bayreuth Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

19 0,00

3-priv. Berufsfachschule für  Notfallsanitäter des  Bay-
er. Roten Kreuzes - Kreisverband Bayreuth

Bayreuth Notfallsanitäter 19 kein Schul-
geld

3-priv. Berufsfachschule für Physiotherapie  Bamberg 
d.Dt.Erwachsenen-Bildungs- werk, gemeinnüt-
zige Sch

Bamberg Physiotherapeut 81 370,00 € 
bzw. 

390,00 €
3-priv. Berufsfachschule für  Krankenpflegehilfe Erlan-

gen der Waldkrankenhaus St. Marien gemein-
nützige GmbH

Erlangen Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

13 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Massage der Kybalion 
gemeinnützige GmbH Bad Windsheim

Bad Windsheim Masseur und medizinischer Bade-
meister

43 0,00 
90,00

3-priv. Berufsfachschule für Logopädie Fürth der Be-
rufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirtschaft

Fürth Logopäde 46 0,00

3-priv. Diakonie Neuendettelsau, Berufsfachschule für 
Diätassistenten in Neuendettelsau

Neuendettelsau Diätassistent 39 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Physiotherapie Erlangen 
des Schulvereins für Physiotherapie Erlangen 
e.V.

Erlangen Physiotherapeut 92 280,00 
295,00 
330,00

3-priv. Philanthropos Berufsfachschule für Massage 
des Vereins für physiotherap. Ausbildungen in 
Erlangen

Erlangen Masseur und medizinischer Bade-
meister

9 222,08

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflegehilfe Neunkir-
chen a.Sand d.Evang.-Luth.Diakoniewerkes 
Neuendettelsau

Neunkirchen a.Sand Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

28 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege Erlangen 
der GAW Institut für berufl. Bildung gemeinn. 
GmbH

Erlangen Altenpfleger 37 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Physiotherapie 
f.Blinde und Sehbehinderte der Blindenanstalt 
Nürnberg e.V.

Nürnberg Physiotherapeut 51 nicht 
erfasst

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Ergotherapie Nürn-
berg der Gemeinn. Gesellsch. für soz. Dienste 
- DAA-mbH

Nürnberg Ergotherapeut 55 285,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Ergotherapie Er-
langen der Berufl. Fortbildungszentr.d. Bayer. 
Wirtschaft

Erlangen Ergotherapeut 36 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe Roth 
des Evang.-Luth. Diakoniewerkes Neuendet-
telsau

Roth Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

12 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Massage für Blinde 
und Sehbehinderte der Blindenanstalt Nürn-
berg e.V.

Nürnberg Masseur und medizinischer Bade-
meister

22 nicht 
erfasst

3-priv. Priv. Berufsfachschule für pharm.-techn. Assist. 
Nürnberg d. Ver.z. Unterh.d.pharm.-techn.
Lehranst.

Nürnberg Pharmazeutisch-technischer 
Assistent 

114 176,17

3-priv. Berufsfachschule für Orthoptik Erlangen d. 
Vereins z. Aus- u.Weiterbildung i. d.  Orth. 
Nordbayern e.V.

Erlangen Orthoptist 8 50,00

3-priv. Berufsfachschule f. Krankenpflege Erlangen 
der Waldkrankenhaus St. Marien gGmbH

Erlangen Gesundheits- und Krankenpfleger 56 0,00

3-priv. Priv.Berufsfachschule f.Krankenpflege Gun-
zenhausen des Evang.-luth. Diakoniewerkes 
Neuendettelsau

Gunzenhausen Gesundheits- und Krankenpfleger 60 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege Neuen-
dettelsau am Krankenhaus des evang.-luth. 
Diakoniewerkes

Neuendettelsau Gesundheits- und Krankenpfleger 68 0,00
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3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege Nürnberg 

der Schwesternschaft Nürnberg vom BRK e.V.
Nürnberg Gesundheits- und Krankenpfleger 140 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Krankenpflege Nürnberg 
d.ev.- luth. Diakoniewerks Neuendett. am 
Klinik. Hallerw.

Nürnberg Gesundheits- und Krankenpfleger 74 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege 
Nürnberg des evang.luth. Diakoniewerks Neu-
endettelsau

Nürnberg Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

67 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege Nürnberg 
der Martha-Maria Krankenhaus gGmbH

Nürnberg Gesundheits- und Krankenpfleger 84 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege am St.-
Theresien-Krankenhaus Nürnberg

Nürnberg Gesundheits- und Krankenpfleger 79 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflegehilfe 
Rummelsb. am Krankenhaus Rummelsberg 
gemeinn. GmbH

Schwarzenbruck Pflegefachhelfer (Krankenpflege) 
(staatl. gepr.)

24 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der Stadt-
krankenhaus Schwabach gGmbH

Schwabach Gesundheits- und Krankenpfleger 63 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege Fürth der 
Hans-Weinberger-Akademie der Arbeiterwohl-
fahrt

Fürth Altenpfleger 258 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege Ansbach des 
Ev. Luth. Diakoniewerkes Neuendettelsau

Ansbach Altenpfleger 90 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege des Caritas-
verbandes Nürnberg e.V.

Nürnberg Altenpfleger 64 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Gemeinn.
Gesellsch.f.soz. Dienste-DAA-mbH Nürnberg

Nürnberg Altenpfleger 224 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflege Roth des 
Evang.-Luth. Diakoniewerkes Neuendettelsau

Roth Altenpfleger 59 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Rettungsassistenten der 
ASB Schulen Bayern gGmbH Lauf a. d. Pegnitz

Lauf a. d. Pegnitz Rettungsassistent 72 0,00 
184,00

3-priv. Berufsfachschule für Physiotherapie Schwab. 
d.Dt.Erwachsenen-Bildungswerk gemeinnützi-
ge Schult

Schwabach Physiotherapeut 60 370,00 
390,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege Nürnberg der 
Die Rummelsberger  Dienste für Menschen  
gemeinnützige

Nürnberg Altenpfleger 45 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Die Rum-
melsb. Dienste für Menschen gemeinnützige 
GmbH Weißenburg

Weißenburg i. Bay. Altenpfleger 67 0,00

3-priv. Priv.Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe 
Weißenb. der Die Rummelsberger Dienste für 
Menschen gGmbH

Weißenburg i. Bay. Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

15 0,00

3-priv. Philanthropos Berufsfachschule für Physiothe-
rapie d.Vereins f.physiotherap. Ausbildungen in 
Erlangen

Erlangen Physiotherapeut 92 274,44 
339,72 
291,67 
297,08 
320,83

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe der 
Gemeinn.Gesellsch.f.soz. Dienste-DAA-mbH 
Nürnberg

Nürnberg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

58 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Physiotherapie der Kybali-
on gemeinnützige GmbH Bad Windsheim

Bad Windsheim Physiotherapeut 93 210,00 
295,00 
313,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe Fürth der 
der Hans-Weinberger-Akademie der Arbeiter-
wohlfahrt

Fürth Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

97 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe Erlangen 
der GAW Institut für berufl. Bildung gemeinn. 
GmbH

Erlangen Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

24 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Physiotherapie Nürn-
berg der Döpfer-Schulen Nürnberg GmbH

Nürnberg Physiotherapeut 151 320,97

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflegehilfe Schwabach 
der GAW Institut für berufl. Bildung gemein-
nütz. GmbH

Schwabach Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

7 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflege Neunkirchen 
a.Sand des Evang.-Luth. Diakoniewerkes 
Neuendettelsau

Neunkirchen a.Sand Altenpfleger 60 0,00
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3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe Ansbach 

des Evang.-Luth. Diakoniewerks Neuendettel-
sau

Ansbach Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

17 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Podologie Schwab. d. 
Dt.Erwachsenen-Bildungs- werk gemeinnützige 
Schult

Schwabach Podologe 21 350,00

3-priv. Berufsfachschule für Rettungsassistenten der 
Döpfer-Schulen Nürnberg GmbH, Nürnberg

Nürnberg Rettungsassistent 27 212,67

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Ergotherapie Nürn-
berg der Döpfer-Schulen Nürnberg GmbH

Nürnberg Ergotherapeut 65 341,67

3-priv. Berufsfachschule für Physiotherapie Nürnberg 
der Medizinischen Akademie IB Medau GmbH

Nürnberg Physiotherapeut 20 250,00

3-priv. Berufsfachschule für Logopädie Nürnberg der 
Medizinischen Akademie IB Medau GmbH

Nürnberg Logopäde 7 379,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege Erlangen 
der Berufl. Fortbildungs- zentren der Bayer. 
Wirtschaf

Erlangen Altenpfleger 15 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Notfallsanitäter Nürnberg 
des BRK Kreisverbandes Nürnberg-Stadt

Nürnberg Notfallsanitäter 24 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Massage Schwab. d.Dt.
Erwachsenen-Bildungswerk  gemeinnützige 
Schul

Schwabach Masseur und medizinischer Bade-
meister

12 285,00

3-priv. Berufsfachschule für Rettungsassistenten Stein 
der Arbeitsgemeinschaft Notfallmedizin Fürth 
e.V.

Stein Rettungsassistent 17 191,25

3-priv. Berufsfachschule f.Diätassisstenten Erlangen 
d.Dt.Erwachsenen-Bildungs- werk  gemeinnüt-
zige Sch

Erlangen Diätassistent 41 140,00 
120,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege Schwabach 
der GAW Institut für berufl. Bildung  gemeinnüt-
zige GmbH

Schwabach Altenpfleger 7 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Massage Nürnberg 
der Döpfer-Schulen Nürnberg GmbH

Nürnberg Masseur und medizinischer Bade-
meister

47 242,17

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe Würz-
burg d. Berufl. Fortbildungszentren d. Bayer.
Wirtschaft

Würzburg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

19 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Logopädie der IB-
Medizinischen Akademie in Aschaffenburg

Aschaffenburg Logopäde 48 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflege Erlenbach a. 
Main des BRK Bezirksverbands Unterfranken

Erlenbach a. Main Altenpfleger 63 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Logopädie der ESB 
gGmbH Bad Neustadt a. d.  Saale

Bad Neustadt a. d. 
Saale

Logopäde 32 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Ergotherapie der IB - 
Medizinische Akademie in Aschaffenburg

Aschaffenburg Ergotherapeut 77 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege Hofheim der 
Caritas-Schulen gGmbH

Hofheim i.UFr. Altenpfleger 85 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der ESB 
Bad Neustadt a. d. Saale in Bad Kissingen

Bad Kissingen Gesundheits- und Krankenpfleger 57 ???

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege ‘St. 
Hildegard’ d.ESB-Gemeinn.Ges.f.berufl.Bild. in 
Erlenbach a.M.

Erlenbach a. Main Gesundheits- und Krankenpfleger 68 ???

3-priv. Berufsfachschule f. Krankenpf. Schweinfurt 
a.Kran- kenhaus St.Josef der Kongr.d.Schw. 
des Erlösers

Schweinfurt Gesundheits- und Krankenpfleger 
(Schulversuch Generalistik mit 
beruflichem Schwerpunkt ab Sj. 
2010/11)

57 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. 
Krankenpflege,Schwesternschaft München 
vom Bayer. Roten Kreuz e.V., Würzburg

Würzburg Gesundheits- und Krankenpfleger 49 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der 
Juliusspital-Stiftung Würzburg

Würzburg Gesundheits- und Krankenpfleger 58 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege an der 
Missionsärztlichen Klinik Würzburg gemeinn. 
GmbH

Würzburg Gesundheits- und Krankenpfleger 52 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Kinderkrankenpflege 
Würzburg der Missionsärztlichen Klinik ge-
meinn. GmbH

Würzburg Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

34 nicht 
erfasst
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3-priv. Priv. Berufsfachsch. f. pharm.-techn.Ass. Würz-

burg d. Ver. z. Unterhaltung d. pharm.-techn. 
Lehranst.

Würzburg Pharmazeutisch-technischer 
Assistent 

153 176,17

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflege Würzburg 
d.Berufl. Fortbildungszentren d. Bayer.Wirt-
schaft (bfz)gGmbH

Würzburg Altenpfleger 68 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe Würzburg 
des Vereins HALMA e.V.

Würzburg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

44 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Logopädie der Caritas-
Schulen gGmbH in Würzburg

Würzburg Logopäde 53 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflege Würzburg des 
Vereins HALMA e.V.

Würzburg Altenpfleger 98 0,00

3-priv. Private Berufsfachschule für Altenpflege der 
Caritas-Schulen gGmbH in Münnerstadt

Münnerstadt Altenpfleger 82 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege Aschaffenburg 
der Hans-Weinberger-Akademie d. Arbeiter-
wohlfahrt

Aschaffenburg Altenpfleger 126 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Ergotherapie der 
ESB gGmbH Bad Neustadt a. d. Saale

Bad Neustadt a. d. 
Saale

Ergotherapeut 59 180,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Ergotherapie d. 
Gesell- schaft f. berufsbez. Aus- und Weiterbil-
dung Rimpar

Rimpar Ergotherapeut 47 335,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Physiotherapie der 
ESB gGmbH Bad Neustadt a. d. Saale

Bad Neustadt a. d. 
Saale

Physiotherapeut 72 160,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Physiotherapie 
Aschaffenburg der Hans-Weinberger-Akademie

Aschaffenburg Physiotherapeut 82 312,43

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe Hofheim 
der Caritas-Schulen gGmbH

Hofheim i.UFr. Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

32 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflege der Caritas-
Schulen gGmbH in Schweinfurt

Schweinfurt Altenpfleger (Schulversuch Gene-
ralistik ab Sj. 2010/11)

71 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflege der Caritas-
Schulen gGmbH in Schweinfurt

Schweinfurt Altenpfleger 20 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule f. Altenpflege der Julius-
spitalstiftung Würzburg

Würzburg Altenpfleger 68 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe in Erlen-
bach a. Main d. Bezirksverbandes Unterfranken

Erlenbach a. Main Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

30 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Physiotherapie Schwein-
furt d. Hans-Weinberger-Akademie d. Arbeiter-
wohlfahrt e.V.

Schweinfurt Physiotherapeut 65 312,43

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe Aschaf-
fenburg der Hans-Weinberger-Akademie d. 
Arbeiterwohlfahrt

Aschaffenburg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

18 0,00

3-priv. Private Berufsfachschule für Physiotherapie der 
IB-Gesellschaft-Med. Akademie Aschaffenburg

Aschaffenburg Physiotherapeut 64 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. pharmaz.-techn. Ass. 
Schweinf.d.Dt.Erwachsenen- Bildungswerk 
gemeinn. S

Schweinfurt Pharmazeutisch-technischer 
Assistent 

38 210,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Podologie Jana 
Pößnecker in Würzburg

Würzburg Podologe 17 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der Kreis-
klinik GmbH Bad Neustadt a. d. Saale

Bad Neustadt a. d. 
Saale

Gesundheits- und Krankenpfleger 69 nicht 
erfasst

3-priv. Priv.Berufsfachschule f.Altenpflege d.Berufl. 
Fortbildungszentren d.Bayer.Wirtsch. Bad 
Kissingen

Bad Kissingen Altenpfleger 60 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule f.Podologie d.IB-
Gesellsch. für Interdisziplinäre Studien mbH 
Aschaffenburg

Aschaffenburg Podologe 11 0,00

3-priv. Priv.Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe 
d.Berufl. Fortbildungszentren d.Bayer.Wirtsch. 
Bad Kissingen

Bad Kissingen Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

21 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Ergotherapie Augsburg 
der Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. 
Wirtschaft

Augsburg Ergotherapeut 73 395,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Evang. 
Diakonissenanstalt Augsburg

Augsburg Altenpfleger (Schulversuch Gene-
ralistik ab Sj. 2010/11)

54 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Evang. 
Diakonissenanstalt Augsburg

Augsburg Altenpfleger 76 0,00
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3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege der Berufs-

fach- schule für Altenpflege Heimerer GmbH in 
Augsburg

Augsburg Altenpfleger 112 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflege d. Gem.Ge-
sellschaft für soziale Dienste - DAA - mbH in 
Kempten(Allgäu)

Kempten (Allgäu) Altenpfleger 146 0,00

3-priv. Priv.Berufsfachschule f. Altenpflege Nördlingen 
d. Evang.-Luth. Kirchengemeinde - Lisel.-Nold-
Schule

Nördlingen Altenpfleger 61 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege des Bayer. 
Roten Kreuzes Wertingen

Wertingen Altenpfleger 67 0,00

3-priv. Priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe 
Augsburg des Berufsbildungszentrum Augs-
burg der Le

Augsburg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

50 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe der 
Gemeinn. Gesellsch. f. soziale Dienste -DAA- 
mbH in Kempten

Kempten (Allgäu) Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

18 0,00

3-priv. Berufsfachsch.f. Krankenpflege Lindenberg 
der Schwesternschaft vom BRK am Dr.Otto-
Gessler-Krkh.

Lindenberg i.Allgäu Gesundheits- und Krankenpfleger 59 0,00

3-priv. Seb.-Kneipp-Berufsfachschule für Physiothera-
pie des Kneipp-Bundes e.V., Bad Wörishofen

Bad Wörishofen Physiotherapeut 84 341,67

3-priv. Sebastian-Kneipp-Berufsfachschule für Massa-
ge des Kneipp-Bundes e.V. Bad Wörishofen

Bad Wörishofen Masseur und medizinischer Bade-
meister

56 341,67

3-priv. Berufsfachschule f. pharmaz.-techn. Ass. Augs-
burg d.Ver.z.Unterh.d.pharm.-techn.Lehranst.
in Bay.e.V.

Augsburg Pharmazeutisch-technischer 
Assistent 

125 176,17

3-priv. Staatl. anerk. Berufsfachschule für med.-techn.
Laboratoriumsassistenten Augsb. d. Beru

Augsburg Medizinisch-technischer Laborato-
riumsassistent

62 350,88 
131,60

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der 
Kreis- kliniken Unterallgäu an der Kreisklinik 
Mindelheim

Mindelheim Gesundheits- und Krankenpfleger 64 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege 
d.Kreiskliniken Dill.-Wert. gGmbH am Kreis-
krankenhaus Dillingen

Dillingen a. d. 
Donau

Gesundheits- und Krankenpfleger 62 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege am 
Klinikum Kempten der Klinikverbund Kempten-
Oberallgäu gGmbH

Kempten (Allgäu) Gesundheits- und Krankenpfleger 93 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege der evang. 
Diakonissenanstalt Augsburg

Augsburg Gesundheits- und Krankenpfleger 
(Schulversuch Generalistik mit 
beruflichem Schwerpunkt ab Sj. 
2010/11)

57 0,00

3-priv. Priv.staatl.anerk. Berufsfachschule für Kinder-
krankenpflege am Josefinum Augsburg

Augsburg Gesundheits- und Kinderkranken-
pfleger

58 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für Krankenpflege 
d.Kreiskliniken Dill./Wert. gGmbH am Kreis-
krankenhaus Wertingen

Wertingen Gesundheits- und Krankenpfleger 58 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für technische Assistenten in 
der Medizin Kempten (Allgäu)

Kempten (Allgäu) Medizinisch-technischer Laborato-
riumsassistent

62 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule für technische Assistenten in 
der Medizin Kempten (Allgäu)

Kempten (Allgäu) Medizinisch-technischer Radiolo-
gieassistent

53 nicht 
erfasst

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflege d. Caritasver-
bandes der Diözese Augsburg e.V.

Augsburg Altenpfleger 95 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflege Immenstadt i.A. 
d. Berufl.Fortbildungszentr.d. Bay. Wirtschaft 
(bfz)

Immenstadt i.Allgäu Altenpfleger 59 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe Immenstadt 
i.A d. Berufl.Fortbildungszentr.d. Bay. Wirtsch. 
(bfz)

Immenstadt i.Allgäu Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

13 0,00

3-priv. Berufsfachschule f. Altenpflegehilfe Lindenberg 
i.Allgäu der Schwesternschaft München vom 
Bayer. R

Lindenberg i.Allgäu Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

9 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe Augsbug 
der Evang. Diakonissenanstalt Augsburg

Augsburg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

28 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe der Ge-
meinn. Gesellsch. f. soz. Dienste -DAA- mbH in 
Kaufbeuren

Kaufbeuren Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

27 0,00
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3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe des 

Dominikus-Ringeisen-Werkes Ursberg
Ursberg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 

(staatl. gepr.)
10 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege des Domini-
kus-Ringeisen-Werkes Ursberg

Ursberg Altenpfleger 56 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflege Mering des 
Berufsbildungszentrums Augsburg der Lehm-
baugruppe

Mering Altenpfleger 92 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Ergotherapie  Kempten 
(Allg.) d.Dt.Erwachsenen- Bildungswerk  ge-
meinn. Schultr.

Kempten (Allgäu) Ergotherapeut 64 370,00 
410,00 

3-priv. Berufsfachschule für Physiotherapie Augsburg 
der Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. 
Wirtschaft

Augsburg Physiotherapeut 76 410,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe Augsburg 
d. Caritasverbandes für die Diözese Augsburg 
e.V.

Augsburg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

23 0,00

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflegehilfe Memmin-
gen der Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. 
Wirtschaft

Memmingen Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

9 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe der 
Berufs- fachschule für Altenpflege Heimerer 
GmbH in Augsb.

Augsburg Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

32 0,00

3-priv. Priv.Berufsfachschule für Altenpflegehilfe Nörd-
lingen der Evang.-Luth. Kirchengemeinde

Nördlingen Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

12 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Altenpflegehilfe des Bay-
er. Roten Kreuzes Wertingen

Wertingen Pflegefachhelfer (Altenpflege) 
(staatl. gepr.)

19 0,00

3-priv. Berufsfachschule für Notfallsanitäter Augsburg 
Bezirksverband Schwaben

Augsburg Notfallsanitäter 27 kein 
Schulgeld

3-priv. Liselotte-Nold-Schule,Berufsfachsch.f.Ergothe-
rapie Nördlingen, d. Evang.-Luth. Kirchengem. 
Nördlingen

Nördlingen Ergotherapeut 46 225,64

3-priv. Berufsfachschule für Physiotherapie  Kemp-
ten (Allg.) d.Dt.Erwachsenen- Bildungswerk 
gemeinn. Sc

Kempten (Allgäu) Physiotherapeut 88 370,00 
410,00 

3-priv. Berufsfachschule f.Altenpflege Memmingen 
d.Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirt-
schaft (bfz)

Memmingen Altenpfleger 48 0,00

Summe: 29.564,00
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Altenpfleger 7.133
Altenpfleger (Schulversuch Generalistik ab Sj. 2010/11) 434
Diätassistent 416
Ergotherapeut 1.351
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger 1.066
Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger (Schulversuch Generalistik ab Sj. 2010/11) 89
Gesundheits- und Krankenpfleger 8.973
Gesundheits- und Krankenpfleger (Schulversuch Generalistik mit beruflichem Schwerpunkt ab Sj. 2010/11) 526
Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Altenpfleger (Schulversuch) 74
Hebamme/Entbindungspfleger 282
Logopäde 569
Masseur und medizinischer Bademeister 450
Medizinisch-technischer Laboratoriumsassistent 548
Medizinisch-technischer Radiologieassistent 365
Notfallsanitäter 120
Operationstechnischer Assistent 12
Orthoptist 24
Pflegefachhelfer (Altenpflege) (staatl. gepr.) 1.724
Pflegefachhelfer (Krankenpflege) (staatl. gepr.) 623
Pharmazeutisch-technischer Assistent 936
Physiotherapeut 3.305
Physiotherapeut (und staatlich geprüfter Gymnastiklehrer im freien Beruf) 97
Podologe 111
Rettungsassistent 316
Veterinärmedizinisch-technischer Assistent 20

Anlage 2

Übersicht: Schülerzahlen an Berufsfachschulen des Gesundheitswesens nach Ausbildungsberuf im Schuljahr 2014/15


